
PAOOR.0012.2.7.2021.KZ
Protokół Nr 25/2021
z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 9 września 2021 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków Komisji.

Spóźnieni: 
radna Martyna Wachowiak,

radny Robert Piątek.
Nieobecni:

- radna Żaneta Koch – usprawiedliwiona.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza Śremu;
2) Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
3) Robert Mielcarek - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

4) Daniel Cicharski – Prezes Spółki „Śremski Sport”;
5) Dorota Sobieraj – Prokurent -Spółka „Śremski Sport”; 

6) Donat Tomczak– Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie;
7) Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem;
8) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie.
9) Katarzyna Baksalary – Gazeta lokalna Tygodnik Śremski.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 4 radnych, 2 radnych nieobecnych, 1 radna nieobecna usprawiedliwiona, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 

1. Przyjęcie protokołu 24/2021 z posiedzenia Komisji.

2. Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2021 roku.
3. Zaopiniowanie obniżenia  kapitału  zakładowego Spółki  „Śremski Sport”, celem pokrycia straty.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego;
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego cmentarza komunalnego w Śremie;
c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Farnej w Śremie;
d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w południowo – zachodniej części wsi Zbrudzewo;
e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Topazowej we wsi Zbrudzewo.
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przesłanego porządku.
ad.1.Przyjęcie protokołu 24/2021 z posiedzenia Komisji .
Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  24/2021 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.

Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.
ad. 2. Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2021 roku.


Zagadnienie przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o przedłożony raport, który stanowi załącznik do protokołu z sesji.
W swym wystąpieniu m.in. przekazała, że zagrożeń w realizacji budżetu nie było, jak również nie było zaległości w płatnościach. Nie rozdysponowano środków rezerwy ogólnej i oświatowej, natomiast rezerwa celowa  została rozdysponowana w wysokości 20 tys. zł (dot. przygotowania punktu szczepień w sali Bazar.)
W trakcje referowania na salę obrad przybyli:

radna M. Wachowiak i radny R. Piątek
Na sali obecnych 6 radnych 
Dyskusja:

Radny A. Mieloszynski odnosząc się do Dz. 600 -Transport i łączność zwrócił uwagę, że dochody są nisko wykonane. Zapytał, czy już wpłynęły środki w związku z realizacja inwestycji ( 10 mln zł)?

Odp. udzieliła M. Panke- Skarbnik Gminy przekazując, że środki jeszcze nie spłynęły, rozliczenia finansowe są realizowane z opóźnieniem.

Radny T. Jakuszek nawiązując do inwestycji; ścieżka pieszo-rowerowa w kierunku Zbrudzewa, która realizowana jest ze środków unijnych zapytał, czy w ubiegłym roku też była taka sytuacja, że później spływały środki?
Odp. udzieliła M. Panke wyjaśniając, że każdy program ma swoje zasady. Umowa jest podpisana, inwestycja realizowana i po zakończeniu dokumenty do rozliczenia są przedstawiane. Jesteśmy zmuszeni czekać na weryfikację dokumentów rozliczeniowych. Wspomniała, że nie zdarzyło się by pierwotnie termin zwrotu środków był dotrzymany, zawsze są opóźnienia przez Urząd Marszałkowski. Nie ma roszczenia co do przekazania środków w sprawie ze względu na trudność w realizacji.

Radny T. Jakuszek – przekazał, że mimo iż dochody od osób prawnych i fizycznych są wykonane zgodnie z planem, to zdaniem radnego może wystąpić pewna niepewność w II półroczy z powodu COVID-19. Zapytał, czy już wiadomo o problemach?
Odp. udzieliła M. Panke- Skarbnik Gminy przekazując, że jeśli realizacja budżetu tak będzie dalej przebiegała, to nie powinno być problemu, ale wszystko się zdarzyć może. Trudno tu przewidywać, są to dane niezależne od gminy. Jednak większych zawirowań nie powinno być.

Radny T. Jakuszek nawiązując do Dz. 700 – dochody i wydatki zapytał, czy w tych dochodach i wydatkach są uwzględnione składniki czynszów za lokale mieszkalne komunalne, będące w majątku gminnym. Czy realizacja wydatków dot. też remontu tych budynków?


M. Panke -Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż w tym dziale są dochody z czynszów ale też są inne dochody. Wykonanie jest dobre na poziomie 55%.

Wydatki wykonano w ponad 50 %, takie są potrzeby remontowe. Zwróciła uwagę, że wydatki na remonty są uzależnione od możliwości budżetu. 

Radny T. Jakuszek zapytał, czy w ciągu roku, w trakcie realizacji tego działu zmiany w zakresie remontów występują, czy są to duże środki?
Czy jest plan remontów budynków komunalnych i jest on ściśle realizowany, czy jest elastyczność w działaniu?


M. Panke – Skarbnik Gminy wyjaśniając stwierdziła, że plan zawsze może być zmieniony. Na ten cel w trudnej sytuacji można przeznaczyć rezerwę budżetową. Środki na remont zasobu mieszkalnego były przeznaczane.

R. Mielcarek- Naczelnik PRK poinformował, że plan remontów jest i on w pierwszej kolejności jest realizowany. Obecni 19 lokali jest pustych, w których nie będzie podjęty remont.


Radny T. Jakuszek odnosząc się do dochodów i wydatków w dziale Gospodarka Komunalna nawiązał do tematu dot. opłat za śmieci.

Zapytał, o płatności i realizację dochodów w tym roku.

Czy planowane są zwiększone koszty w związku z tą usługą?

Wnioskował, by Urząd przedstawił koszty i dochody w poszczególnych frakcjach z podziałem na miesiące oraz czego się można spodziewać w przyszłym roku.


Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnego o dokładne sprecyzowanie tematu i pisemne zgłoszenie podczas przygotowywania planu pracy komisji na następny rok.


Odp. udzieliła M. Panke – Skarbnik Gminy przekazując, że dochody są wykonane, realizacja przebiega zgodnie z planem- nie ma zakłóceń.

R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że sytuacja jest stabilna, są znane wszystkie koszty odbioru i zagospodarowania odpadów. Na pewno system się zbilansuje i nie będzie deficytu, jeśli chodzi o ten rok.


Radny R. Piątek zapytał, na jakim etapie jest realizacja ścieżki pieszo-rowerowej w kierunku Psarskiego?


Odp. udzielił B. Żeleźny -Z-ca Burmistrza Śremu informując, że zadanie to jest w trakcie realizacji, prace są dalece zainwestowane. Zakończenie prac planowane jest na koniec listopada br.

Dyskusję zakończono.

ad. 3. Zaopiniowanie obniżenia  kapitału  zakładowego Spółki  „Śremski Sport”, celem pokrycia straty.

Zagadnienie w oparciu o przedłożoną informację przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK.
Informacja, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę, że będzie to obniżenie kapitału o 10 %.
Przekazał, że zastanawia się co będzie w kolejnych latach; czy to ustąpi czy będą kolejne takie sytuacje. Zapytał, w jakim kierunku zmierzamy? Czy proces naprawczy został podjęty?

Radny P. Rojek przekazał, że chodzi tu o to, by podjąć działania dla dobra mieszkańców.

R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazał, że tj. 10%, jednak trzeba na to spojrzeć z innego punktu: żyć trzeba, a nie wiadomo co będzie dalej. Może będzie trzeba posiłkować się kredytami, a więc lepiej nie mieć straty  niż mieć kapitał zakładowy.

Radny T. Jakuszek zauważył, że to jest I półrocze a kolejne miesiące przynoszą dalsze straty. Zapytał, o przyszłość Spółki, co będzie dalej?
R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że na półrocze są już straty ( 1.400 tys. zł). Następnie poprosił Prezesa Spółki o udzielenie odpowiedzi radnemu.

D. Cicharski- Prezes Spółki podkreślił, iż trudno przewidzieć co będzie. Pandemia dotknęła wszystkich, a najbardziej działalność kulturalna i sportową.
Przekazał, jakie działania są podejmowane aby ponownie pozyskać klientów oraz jakie są uwarunkowania w działalności Spółki. Wspomniał, że ceny usług nie rosną, natomiast ceny prądu, wynagrodzeń i pozostałe koszty tak.

D. Sobieraj- Prokurent Spółki  przekazała, że płynność finansowa jest ciągle zachowana i na pewno będzie. Poinformowała, z jakich źródeł pozyskano środki aby zminimalizować straty spowodowane lockdownem.

D. Cicharski- Prezes Spółki wspomniał, że wartość Spółki w ostatnich latach wzrosła.

Radny T. Jakuszek – wspomniał, że wartość wzrosła, ale też pewne elementy majątku zostały sprzedane ( Hotel w Parku, boisko przy Zamenhofa). Niewątpliwie trudno porównywać majątek ten jaki był i jaki jest.

D. Cicharski- Prezes Spółki przekazał, że nic nie ukrywa, zawsze można przyjść do Spółki i zobaczyć jak funkcjonuje.

Przypomniał, że Hotel został sprzedany, ponieważ NIK zakazała prowadzenia hotelu przez Spółkę. Teren przy Zamenhofa został sprzedany, a środki przeznaczono na remont basenu. Gdyby tego nie zrobiono, to basenu dziś by nie było.
Radny T. Jakuszek – przekazał, że te uwarunkowania, co do sytuacji finansowej przedsiębiorstwa, kiedy Pan przejął Spółkę i te informacje dot. Hotelu były nam nieznane. Teraz jest otwartość, a wówczas takiej informacji nie było.

Radny A. Mieloszyński zwrócił się do radnego, by poszedł do Prezesa Spółki na spotkanie celem wyjaśnienia; co było, a co nie było ukryte .
Na tym dyskusję zakończono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie obniżenia  kapitału  zakładowego Spółki „Śremski Sport” , celem pokrycia straty.
Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Lista imienna

ZA (5)
Mieloszyński Andrzej

Piątek Robert

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jakuszek Tomasz

BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Koch Żaneta

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja 5 gł. „za” przy 1 gł. wstrzymuj. pozytywnie zaopiniowała obniżenie  kapitału zakładowego Spółki „Śremski Sport”, celem pokrycia skumulowanej straty netto z działalności spółki za rok 2020  w wysokości 2.000.000,- zł, ( dwóch milionów złotych), zgodnie z pismem  PRKGO.0232.2.7.2021.GKA z dnia 01 września 2021r.
ad. 4.Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego;

Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG, w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński zapytał, ile powstanie miejsc parkingowych?
Naczelnik PSG przekazał, że na tą chwilę nie odpowie, taką informację przygotuje.

Dyskusję zakończono.
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Lista imienna

ZA (6)

Jakuszek Tomasz

Mieloszyński Andrzej

Piątek Robert

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Koch Żaneta

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  
jednogłośnie: 6 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego cmentarza komunalnego w Śremie;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS, w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, czy droga będzie uwzględniona w planie, celem polepszenia funkcji komunikacyjnej oraz czy w planie uwzględniony będzie handel?
Odp. udzielił Z-ca Burmistrza informując, że o drodze gmina myśli już od wielu lat. Z tej drogi korzysta też Wojsko. Temat jest w trakcie rozmów, chodzi też o pozyskanie środków finansowych na poprawę komunikacji w tym rejonie.

Dyskusję zakończono.
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Lista imienna

ZA (6)
Jakuszek Tomasz

Mieloszyński Andrzej

Piątek Robert

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Koch Żaneta

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  
jednogłośnie: 6 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Farnej w Śremie;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS, w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, czy zachowano odległość od wału ( 50 m)?

Jaka będzie wysokość tych obiektów, czy ta forma zabudowy -III kondygnacje, w tej skali jest przewidziana?
Odp. K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazała, iż odległość od wału jest większa niż 50 m, zabudowa dotychczasowa zostanie zachowana ( IV kondygnacje).
Dyskusję zakończono.
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Lista imienna

ZA (6)
Jakuszek Tomasz

Mieloszyński Andrzej

Piątek Robert

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Koch Żaneta

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  
jednogłośnie: 6 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w południowo – zachodniej części wsi Zbrudzewo.
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS, w oparciu o projekt uchwały.
W trakcie referowania tematu salę obrad opuścił radny R. Piątek

Na sali obecnych 5 radnych

Dyskusji nie podjęto.
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Lista imienna

ZA (5)
Jakuszek Tomasz

Mieloszyński Andrzej

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Koch Żaneta

Piątek Robert

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Topazowej we wsi Zbrudzewo;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS, w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zapytał, ile m2  dot. korekta linii zabudowy?
Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS – ok. 200 m2.

Radny T. Jakuszek przekazał, że jest przerażony takimi planami, to jest swoisty labirynt.
Dyskusję zakończono.
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Lista imienna

ZA (4)

Mieloszyński Andrzej

Rojek Piotr

Stępa Nina

Wachowiak Martyna

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Jakuszek Tomasz

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Koch Żaneta

Piątek Robert

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  
4 gł. „za”, przy 1 gł. wstrzymuj. przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Ad.5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:


Głos zabrał radny A. Mieloszyński:

1) w związku z tym, że ul. Środkowa jest ślepa i nie ma wzdłuż tej ulicy chodników, a tam remontowany jest budynek z przeznaczeniem na żłobek zapytał, czy ulica ta będzie jako pieszo-jezdnia?
2) poinformował, że na ul. Polnej na odcinku Dąbrowskiego, a ul. Ogrodową były prowadzone prace naprawcze wykonywane przez PWiK – nie uzupełniono kostki brukowej.

3) Kiedy nastąpi wymiana gazonu przy Poczcie?

Odp. 1) udzieliła K. Bednarowicz -Naczelnik PPS informując, że to jest ulica gminna, nie ma możliwości lokalizacji chodników wzdłuż ulicy. Jest to ulica ślepa na końcu jest plac do zawracania. Inwestor mylnie interpretował ten teren, uznając, że można na tym terenie parkować.

Wydano już decyzję odmowną, by w tym budynku było przedszkole czy żłobek, ponieważ w tym rejonie brak miejsc postojowych i będzie to utrudnienie dla mieszkańców.

Inwestor od decyzji się nie odwołał.
Odp. 2) Przyjęto do wiadomości.

Odp. 3) udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK – wymiana gazonu nastąpi wiosną 2022 r.



Radny T. Jakuszek – wskazał na uciążliwość:

1) Śremskiego ZOO w parku dla mieszkańców starszych, z uwagi na zapachy związane z funkcjonowaniem ZOO. Przekazał, że osoby starsze mają problem z przemieszczaniem się w głąb parku. 
2) Pojemników na odpady kuchenne i ogrodowe. Zapytał, jak to wygląda w realizacji tego przedsięwzięcia?

Odp. 1) Przyjęto do wiadomości.

Odp. 2) Naczelnik PRK – potwierdził, iż składowanie odpadów kuchennych przez okres 2-ch tyg. w okresie letnim jest uciążliwe.

Zobaczymy, z jakim efektem finansowym zamkniemy ten rok. Nie wykluczone, że zostanie wprowadzona zmiana np. mycie pojemników przez firmę odbierającą. Problem robactwa się pojawia, gdy do odpadów zielonych lub kuchennych wrzucane są kości albo mięso, a więc problem dot. właściwej segregacji.

Radny P. Rojek zapytał, kiedy będzie koniec – remont mostu na Kanale Ulgi?
Odp. udzielił Z-ca Burmistrza przekazując, że remont potrwa do końca października br. Zaawansowanie prac jest bardzo dobre.


Radny P. Rojek zapytał, czy gmina pójdzie w kierunku innych miast i zlikwiduje beton na Rynku? Chodzi o to by więcej było zieleni.

Odp. udzielił R. Mielcarek – informując, że w proj. budżetu na 2022 r. planowane jest ogłoszenie konkursu na zmianę Pl. 20 Października i chodników wokół  oraz rewitalizację ogrodu róż.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 17:18.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
Przewodniczący
Komisji Komunalnej i Rozwoju

Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
inspektor
PAGE  
3

